                               АНАЛИТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ 
« О рассмотрении обращений граждан, поступивших в администрацию Каменского муниципального района Воронежской области  
                                               во  2  квартале  2024 года»
         Во 2 квартале 2024 года общее количество поступивших в администрацию Каменского муниципального района устных и письменных обращений граждан составило 8, что  на  7 обращения меньше, чем  во 2 квартале 2023 года (15).
        Доли по количеству вопросов в обращениях по тематическим разделам
типового общероссийского классификатора, поступивших на рассмотрение в
администрацию района в письменной и устной форме во 2 квартале 2024 года
составляют:

· экономика – 5 или  62 % обращений;
· жилищно-коммунальная сфера – 2 или  25% обращений;
· социальная сфера – 0 или  0 % обращений;
· государство, общество, политика – 1 или  13 % обращений;
· оборона, безопасность, законность – 0  или  0 % обращений .
В сравнении со  2 кварталом 2024 года  количество письменных обращений граждан уменьшилось -  во 2  квартале 2024 года (5)  на 3 обращения меньше, чем во 2  квартале 2023года (8).
Количество устных обращений граждан во 2 квартале  2024 года уменьшилось (3)  по сравнению с  кварталом  2023 года  (7).
Среди обращений в отчетном периоде выделялись обращения граждан в сфере экономики - 5  обращений  или  62% от общего числа. Заявители наиболее часто поднимают вопросы благоустройства дорог и  земельные вопросы. 
Количество обращений граждан,  касающихся  вопросов  жилищно-коммунальной  сферы уменьшилось; во 2 квартале 2024 года - 2 или 25 % от общего числа   по сравнению  со 2 кварталом 2023 года - 4 или 36% от общего числа,  заявителями поднимаются вопросы благоустройства дворовых территорий и территорий общего пользования. 
        По  вопросам  социальной  сферы  в отчетном  периоде, так же как  и во 2 квартале 2023 года обращений не поступало. 
        По тематике «Оборона, безопасность, законность», обращений в отчетном периоде не поступало, а во 2 квартале 2023года  поступило 1 обращения или 2 % от общего количества обращений       
    По тематике «Государство, общество, политика»  поступило 1 обращение или 13% обращение о соблюдении правил благоустройства,   в  2023 году  также поступало 1 обращение.  
         В  городском  и  сельских  поселениях Каменского муниципального района  во  2  квартале 2024 года общее количество устных (78) и письменных (101) обращений граждан составило  179. Наибольшее количество обращений поступило в администрацию Каменского  городского поселения (107), Марковское  сельское поселение (21),  Трехстенское  сельское поселение (9). Наименьшее количество обращений было в  Коденцовском сельском поселении (3), Карпенковском  сельском поселении (4)  и Дегтяренском   сельском поселении (4).  
Все обращения рассмотрены. В ходе приема граждан ответственными лицами, ведущими прием, по фактам обращений даны разъяснения или приняты меры. Обратившиеся получали разъяснения непосредственно от главы администрации муниципального района, заместителей главы администрации муниципального района, ответственных работников администрации муниципального района.
