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                               АНАЛИТИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ 
« О рассмотрении обращений граждан, поступивших в администрацию Каменского муниципального района Воронежской области  
                                               в  4  квартале  2024 года »
        В 4 квартале 2024 года общее количество поступивших в администрацию Каменского муниципального района устных и письменных  обращений граждан составило  20, что  на  4   обращение больше, чем  в  4 квартале  2023 года (16).
      Доли по количеству вопросов в обращениях по тематическим разделам
типового общероссийского классификатора, поступивших на рассмотрение в
администрацию района в письменной и устной форме в 4 квартале 2024 года
составляют:

· экономика – 10  или  50% обращений;
· жилищно - коммунальная  сфера – 8 или   40% обращений;
· социальная сфера – 2   или  10% обращений;
· государство, общество, политика –  0  или   0% обращений;
· оборона, безопасность, законность –  0  или  0 %.
Письменных  обращений в 4 квартале 2024 года - 16,  – на 9 обращения больше, чем в  4  квартале 2023 года - 7.
Устных обращений  граждан в  4 квартале  2024 года – 4, на 5 меньше больше чем  в  4  квартале  2023 года - 9.
Среди обращений в отчетном периоде выделялись обращения граждан, касающиеся  вопросов  экономики в 4 квартале 2024 года поступило – 10 или 50% от общего числа,  в 4 квартале 2023 года 5 или 31% от общего числа, обращений. Обращения касались вопросов предоставления архивных сведений, вопросов землепользования, ремонта автомобильных дорог. 
Обращений в  сфере жилищно - коммунальной  сферы-  8 обращений  или   340% от  общего  числа,  на 2 обращения больше, чем в 4 квартале 2024 года-  6 или 38%. Заявители поднимают вопросы, энергоснабжения,   теплоснабжения, водоснабжения, очистки дорог и т.п.
         По вопросам социальной  сферы в 4 квартале 2024 года поступило 2 обращения  или 20% от общего числа, на 2 обращения меньше, чем  4 квартале 2023 года - 4 обращения  или   25 %. В своих обращениях заявители поднимают вопросы  об оказании материальной помощи.
         В отчетном  периоде обращений касающихся  тематики «Государство, общество, политика»  не поступало, в  4 квартале 2023 года также  обращений не было. 
        По тематике «Оборона, безопасность, законность» в 4 квартале 2024 обращений не поступало, в 4 квартале 2023 года   поступило 1 обращение с вопросом о проведении проверки физического лица.
        В  городском  и  сельских  поселениях Каменского муниципального района  в  4 квартале 2024 года общее количество устных - 83 и письменных - 93 обращений граждан составило 176. Наибольшее количество обращений поступило в  администрации Каменского городского поселения (89) и  Марковского  сельского  поселения (42), Татаринского сельского поселения (14). Наименьшее количество обращений было в Дегтяренском, Евдаковском, Тхоревском, Коденцовском, Карпенковском, и Волчанском    сельских поселения  (3).
Все обращения рассмотрены. В ходе приема граждан ответственными лицами, ведущими прием, даны разъяснения по фактам обращений. Обратившиеся получали разъяснения непосредственно от главы администрации муниципального района, заместителей главы администрации муниципального района, ответственных работников администрации муниципального района.
