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Официальная  информация


Администрация Каменского муниципального района Воронежской области извещает                

о предоставлении земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, для ведения сельского хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности
В соответствии со ст. ст. 39.6 и 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, п.8 ст. 10 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», Федеральным законом от 25.10.2001г. № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», администрация Каменского муниципального района  Воронежской области информирует о возможности предоставления в аренду земельных участков,  которые предстоит образовать, государственная собственность на которые не разграничена, путем проведения аукциона на срок до пяти лет крестьянским (фермерским) хозяйствам, сельскохозяйственным организациям, участвующим в программах государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства, для ведения сельского хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности, из категории земель - земли сельскохозяйственного назначения,:

- земельный участок, площадью 160517 кв.м., разрешенное использование - сельскохозяйственное использование, расположенный по адресу: Российская Федерация, Воронежская область, Каменский муниципальный район, Марковское сельское поселение, западная часть кадастрового квартала 36:11:4300005, кадастровый номер 36:11:4300005:ЗУ1;

- земельный участок, площадью 67420 кв.м., разрешенное использование -  сельскохозяйственное использование, расположенный по адресу: Российская Федерация, Воронежская область, Каменский муниципальный район, Марковское сельское поселение, западная часть кадастрового квартала 36:11:4300004, кадастровый номер 36:11:4300004:ЗУ1.

Крестьянские (фермерские) хозяйства, сельскохозяйственные организации, участвующие в программах государственной поддержки в сфере развития сельского хозяйства, для ведения сельского хозяйства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности, заинтересованные в предоставлении данных земельных участков для указанных целей в течение 30 дней с даты опубликования настоящего извещения имеют право подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельных участков.

Заявление на бумажном носителе представляется:

- посредством почтового отправления по адресу: 396510, Воронежская область, Каменский район, пгт. Каменка, ул. Ленина, 26;

- при личном обращении заявителя либо его законного представителя по рабочим дням с 8-00 до 16-30 (по московскому времени) по адресу: Воронежская область, Каменский район, пгт. Каменка, ул. Ленина, 26.

Заявление в электронной форме представляется:

- путем направления электронного документа в администрацию Каменского муниципального района на официальную электронную почту kamen@govvrn.ru. 
Дата начала приема заявлений – 23.12.2023г. 

Дата окончания приема заявлений – 21.01.2024г.

ВЕСТНИК


муниципальных правовых актов Каменского муниципального


района Воронежской области








22 декабря 2023 года


№ 32











Учредители и издатели:	Совет народных депутатов и администрация Каменского муниципального 


района Воронежской области


396350, Воронежская область, п.г.т. Каменка, ул. Ленина, 26


Тел. 8(47357) 5-20-17, 5-36-52


Объем 1  усл. печ. л .; Тираж 60; распространяется бесплатно


Дата выпуска 22.12.2023 г.








2

