ЖИТЕЛИ КАМЕНСКОГО РАЙОНА ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ МОГУТ САМОСТОЯТЕЛЬНО ПРОВЕРИТЬ СВОЙ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК НА ПРЕДМЕТ СОБЛЮДЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Для этого Росреестр реализовал на своем сайте специальный сервис (https://rosreestr.gov.ru/activity/gosudarstvennyy-nadzor/gosudarstvennyy-zemelnyy-kontrol-nadzor/samostoyatelnaya-otsenka-soblyudeniya-obyazatelnykh-trebovaniy/) для самостоятельной оценки соблюдения обязательных требований, предназначенный для правообладателей земельных участков и землепользователей. 

· Для прохождения самообследования земельного участка необходимо зайти на официальный сайт Росреестра в раздел «Деятельность» – «Государственный надзор» – «Государственный земельный надзор» – «Самостоятельная оценка соблюдения обязательных требований» (здесь же размещены методические рекомендации по пользованию сервисом).

· Для осуществления самостоятельного обследования понадобится адрес либо кадастровый номер земельного участка.

·  Прохождение самообследования в сервисе для самостоятельной оценки соблюдения обязательных требований состоит из следующих этапов:

1. выбор земельного участка;
2. выбор ответов на последовательность вопросов;
3. получение результата и рекомендаций;
4. завершение.

Сервис позволяет самостоятельно оценить соблюдение обязательных требований земельного законодательства правообладателями земельных участков и доступен, как для пользователей, которые имеют личный кабинет на официальном сайте Росреестра, так и не для авторизовавшихся пользователей.

В случае выявления нарушения в рамках самообследования рекомендуем не ждать, когда к Вам придет контролирующий орган, а заранее предпринять меры для устранения нарушения.

При возникновении вопросов можно обратиться за консультацией в администрацию Каменского муниципального района Воронежской области по телефону: 8(47357)5-18-81. 

[bookmark: _GoBack]В условиях действующего моратория на проведение проверок, землепользователь может самостоятельно получить информацию о наличии либо отсутствии нарушений требований земельного законодательства без осуществления контрольно-надзорных мероприятий органом муниципального земельного контроля, а также соответствующие рекомендации в зависимости от полученных сведений, но стоит обратить внимание, что результаты самостоятельной  проверки являются ориентировочными показателями возможного наличия либо отсутствия нарушений обязательных требований и не могут являться доказательствами, подтверждающими наличие или отсутствие вины в совершении административных правонарушений и не заменяют результатов проведения контрольно-надзорным мероприятий администрацией Каменского муниципального района Воронежской области.

