Муниципальный контроль в области охраны и ООПТ 
Объектами муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий являются:
-участки земли, водной поверхности и воздушного пространства над ними, где располагаются природные комплексы и объекты, объекты растительного и животного мира, естественные экологические системы, которые имеют особое природоохранное, научное, культурное, эстетическое, рекреационное и оздоровительное значение, которые изъяты решениями органов государственной власти полностью или частично из хозяйственного использования и для которых установлен режим особой охраны, расположенные на территории Каменского муниципального района;
- деятельность, действия (бездействие) контролируемых лиц в рамках которых должны соблюдаться обязательные требования, в том числе предъявляемые к контролируемым лицам, осуществляющим деятельность, действия (бездействие);
- результаты деятельности контролируемых лиц, в том числе работы и услуги, к которым предъявляются обязательные требования.
 
Исчерпывающий перечень сведений, которые могут запрашиваться контрольным (надзорным) органом у контролируемого лица:
- документ (приказ, распоряжение) о назначении на должность руководителя юридического лица;
- документы, удостоверяющие личность физического лица, его уполномоченного представителя, руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя и документы, подтверждающие их полномочия;
- документы, связанные с целями, задачами и предметом муниципального контроля.
Администрация при организации и осуществлении муниципального в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения получает на безвозмездной основе документы и (или) сведения от иных органов либо подведомственных указанным органам организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) сведения, в рамках межведомственного информационного взаимодействия, в том числе в электронной форме.
Перечень указанных документов и (или) сведений, порядок и сроки их представления установлены утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 19 апреля 2016 года № 724-р перечнем документов и (или) информации, запрашиваемых и получаемых в рамках межведомственного информационного взаимодействия органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля при организации и проведении проверок от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация, а также Правилами предоставления в рамках межведомственного информационного взаимодействия документов и (или) сведений, получаемых контрольными (надзорными) органами от иных органов либо подведомственных указанным органам организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) сведения, при организации и осуществлении видов государственного контроля (надзора), видов муниципального контроля, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 6 марта 2021 года № 338 «О межведомственном информационном взаимодействии в рамках осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля».
 
Сведения о применении контрольным (надзорным) органом мер стимулирования добросовестности контролируемых лиц
[bookmark: _Hlk189226440]Меры стимулирования добросовестности контролируемых лиц, указанные в ст. 48 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Положением о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения на территории Каменского муниципального района Воронежской области от 27.02.2025 № 156, не предусмотрены.
 
Сведения о порядке досудебного обжалования решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействий) его должностных лиц
Досудебный порядок подачи жалоб при осуществлении муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения в границах Каменского муниципального района Воронежской области не применяется.
 
Доклады, содержащие результаты обобщения правоприменительной практики
Обобщения правоприменительной практики включаются в ежегодные доклады об осуществлении муниципального контроля при осуществлении муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения в границах Каменского муниципального района Воронежской области Положением о виде контроля не предусмотрены.
[bookmark: _GoBack]Информация о способах и процедуре самообследования (при ее наличии), в том числе методические рекомендации по проведению самообследования и подготовке декларации соблюдения обязательных требований, и информацию о декларациях соблюдения обязательных требований, представленных контролируемыми лицами
Вид профилактического мероприятия как самообследование и принятие декларации соблюдения обязательных требований, указанный в ст. 51 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Положением о муниципальном контроле в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения в границах Каменского муниципального района не предусмотрены.

