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Годовой отчёт

о работе Контрольно-счётной комиссии
Каменского муниципального района за 2022 год
  Общие положения

Отчет о работе Контрольно-счетной комиссии Каменского муниципального района подготовлен в соответствии с пунктом 2 статьи 19 Федерального закона от  7 февраля  2011 года  № 6-ФЗ  «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пунктом 14.1 подпункта 7 Положения о Контрольно-счетной комиссии Каменского муниципального района Воронежской области и утверждённого решением Совета народных депутатов Каменского муниципального района Воронежской области  28.09.2021 № 241,  и отражает обобщённые сведения о результатах работы Контрольно-счётной комиссии Каменского муниципального района. 

Контрольно-счётная комиссия Каменского муниципального района (далее – Контрольно-счётная комиссия) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образованная Советом народных депутатов Каменского муниципального района и подотчётная ему. 
Контрольно-счётная комиссия осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом Каменского муниципального района, с Бюджетным кодексом Российской Федерации, с Положением о Контрольно-счётной комиссии, утверждённым решением Совета народных депутатов Каменского муниципального района от 28.09.2021 № 241,  Положением о бюджетном процессе в Каменском муниципальном районе, утверждённым решением Совета народных депутатов Каменского муниципального района от 10.06.2015 года № 157, на основании годового плана работы, утверждённого председателем Контрольно-счётной комиссии. При планировании были учтены все формы осуществления контрольно-счётным органом внешнего муниципального контроля, связанные с проведением предварительного и последующего вида контроля за формированием и исполнением бюджета муниципального района, бюджетов поселений.  
     Осуществление полномочий внешнего муниципального финансового контроля в поселениях, входящих в состав Каменского муниципального района, производится в соответствии с Соглашениями, заключенными Советом народных депутатов Каменского муниципального района с представительными органами поселений на передачу полномочий по внешнему муниципальному финансовому контролю.
Помимо полномочий, установленных Федеральным законом Российской Федерации от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», в соответствии со статьей 98 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Контрольно-счётная комиссия осуществляет полномочия по аудиту в сфере закупок на территории Каменского муниципального района.
Основные итоги деятельности
 В соответствии с предоставленными полномочиями, Контрольно-счётная комиссия осуществляла экспертно-аналитическую и контрольную деятельность.
Экспертно-аналитическая деятельность является одним из важнейших направлений деятельности Контрольно-счетной комиссии и проводится посредством проведения экспертизы проектов решений о бюджете муниципального района и бюджетов сельских поселений, финансово-экономической экспертизы иных муниципальных правовых актов, устанавливающих расходные обязательства Каменского муниципального района, внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального района и бюджетов поселений.

В 2022 году проведено 32 экспертно-аналитических мероприятий, по результатам проведения, которых подготовлены заключения, в том числе:

         1 - по проекту решения  «О районном бюджете  на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» 
         1  - по проектам решений  «О бюджете Каменского городского поселения  на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»
         10 - по проектам решений  «О бюджете сельских поселения  на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» 
10 –  по проекту решения отчётов об исполнении бюджетов сельских поселений за 2021 год;
1 - по проекту решения отчёта об исполнении районного бюджета за 2021 год;
1 - по проекту решения отчёта об исполнении бюджета Каменского городского поселения за 2021 год;

 3 – по проекту решения отчёта об исполнении районного бюджета  за первый квартал, первое полугодие и за девять месяцев 2022 года;
           3 – по проекту решения отчёта об исполнении бюджета Каменского городского поселения  за первый квартал, первое полугодие и за девять месяцев 2022 года;
         2 – по анализу МП «Муниципальное управление и социальная поддержка граждан»  и по МП «Развитие культуры».
Экспертизой проекта бюджета района на 2022 год проверено соблюдение предусмотренных бюджетным законодательством предельных объемов и ограничений, дана оценка реалистичности бюджетных показателей по основным доходным источникам и по основным разделам классификации расходов.
Проект бюджета муниципального района на 2023 год по форме и содержанию соответствует требованиям законодательства, определенным Бюджетным кодексом РФ, Положением о бюджетном процессе в Каменском муниципальном районе и сохранил социальную ориентированность. Контрольно-счетная комиссия рекомендовала утвердить бюджет муниципального района в предложенных проектом параметрах.

При исполнении бюджета необходимо соблюдать жесткий режим экономного и рационального использования бюджетных средств, направленных на оказание муниципальных услуг, оценивать эффективность использования бюджетных средств во взаимосвязи между затраченными бюджетными ресурсами и полученными результатами.

 Контрольные мероприятия проводились в соответствии с утверждённым годовым планом работы Контрольно-счётной комиссии. В рамках осуществления контроля за расходованием средств бюджетов муниципального района и бюджетов сельских поселений, контроля в сфере закупок контрольно-счётным органом проведено 7 контрольных мероприятий:

 1 - проверки исполнения бюджета, целевого и эффективного использования бюджетных средств в администрации  сельских поселений; 

 3  -  проверок целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных муниципальным казенным учреждениям; 

           4 -   параллельных контрольных мероприятия с контрольно-счетной палатой Воронежской области по «Проверке эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2020-2021 годах и текущем периоде 2022 года на реализацию областной адресной программы капитального ремонта в рамках государственной программы Воронежской области «Развитие образования» (Администрации Каменского муниципального района, МКОУ  «Трехстенская ООШ», МКОУ  «Татаринская СОШ», МБОУ «Каменская  СОШ № 2».)

 7  -  проверок соблюдения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок (мероприятий с элементами аудита закупок).
Выявлено нарушений и недостатков: по ведения бухгалтерского учёта,
неэффективное использование бюджетных средств и  нарушения при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц.
В зависимости от характера выявленных нарушений и недостатков строилась и направленная на их устранение работа, принимались соответствующие меры в рамках установленной компетенции и предоставленных полномочий. В ряде случаев устранение нарушений осуществлялось непосредственно в ходе контрольных мероприятий. Оказывалось содействие проверяемым органам и организациям в правильном ведении бухгалтерского учета, устранении недостатков.
По результатам контрольных мероприятий направлены представления. По всем из них получены ответы, в которых, как правило, содержалась информация о выполнении предложений Контрольно-счетной комиссии и о принятии конкретных мер по устранению нарушений и недопущению их в дальнейшем.   
Заключения Контрольно-счётной комиссии на годовые отчёты об исполнении бюджета муниципального района, бюджетов поселений направлены в исполнительно-распорядительные и представительные органы района и поселений. 
Работа контрольно-счётного органа в отчётном году была нацелена в первую очередь на выполнение требований бюджетного законодательства.  
В целом в Каменском муниципальном районе бюджетный процесс организован в соответствии с действующим бюджетным законодательством. 
        Следует отметить, что проверяемыми организациями принимались все необходимые меры к устранению выявленных замечаний и недостатков в ходе проведения контрольных мероприятий.

В отчётном периоде председатель Контрольно-счетной комиссии регулярно присутствовал на сессиях Совета народных депутатов.

В отчётном периоде Контрольно-счётной комиссией продолжено взаимодействие со Счётной палатой Воронежской области в рамках заключенного соглашения о сотрудничестве. При Совете контрольно-счетных органов при Счетной палате Воронежской области продолжено взаимодействие с контрольно-счётными органами муниципальных районов Воронежской области для обмена опытом и информационно-методическими материалами. Контрольно-счетная комиссия принимала участие в совещании по вопросам совершенствования деятельности Контрольно-счётных органов.
 Заключительная часть
В отчетном году Контрольно-счетная  комиссия обеспечила реализацию целей и задач, возложенных на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральным законодательством, нормативными правовыми актами Воронежской области и Каменского муниципального района, Положением о Контрольно-счетной комиссии. 

Председатель

Контрольно-счётной комиссии                                              И.И. Матяшова
 

