ПРОТОКОЛ
 общественных обсуждений

04 ноября 2024 г.                                                                                           № 2
Общественные обсуждения по проекту Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при организации и осуществлении муниципального  контроля в области особо охраняемых природных территорий местного значения Каменского муниципального района Воронежской области на 2025 год  (далее – Программа) проводились в период с 01 октября по 01 ноября 2024 года на официальном сайте администрации Каменского муниципального района Воронежской области по ад​ресу kamenka-r36.gosuslugi.ru, с помощью   платформы обратной связи (ПОС) через портал Госуслуг.
Разработчик проекта Программы – отдел аграрной политики и муниципального имущества администрации Каменского муниципального района.

Основание для проведения общественного обсуждения Программы: Федеральный закон от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановлением Правительства  РФ от 25.06.2021 г. № 990 «Об утверждении правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».

Результаты общественных обсуждений: в ходе общественных обсуждений поступило 3 предложения и замечания.


Все предложения и замечания не приняты к рассмотрению, так как они противоречат Федеральному  закону  от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». 

Проект постановления рекомендован к утверждению.
Заместитель главы администрации-
руководитель  отдела по
финансам и налогам                                                                             Ю.П. Мошуров 

